



A parancsnok nyugdíjba megy

A Magyar Honvédség nyugállományba vonuló parancsnokát, Deák János vezérrezedest a Magyar Köztársasági Érdemrend Középkeresztjével Csillaggal kitüntetésben részesítette Göncz Árpád államfő, a honvédség főparancsnoka. Az elismerést hétfőn, a honvédség vezetői értekezletén vette át Deák János, aki március 4-én megkezdett hathónapos felmentési idejének végén tölti be a hivatásos katonai szolgálat felső korhatárát, az 55. életévét. A távozó honvédpáncsnoknak Keleti György honvédelmi miniszter díszszabályát adományozta. A parancsnoki tisztséget Németh Sándor altábornagy, vezérkari főnök látja el a következő három hónapban, majd ő is megkezdte a nyugállományba vonulást előtti felmentési időszakot. (Keleti György korábban elmondta, hogy várhatóan Végh Ferenc vezérőrnagy a vezérkari főnök első helyettese lesz az utód.)

Göncz Árpád személyes hangvételű beszédében mondott köszönetet a távozó Deák Jánosnak.



Királyok sora a panoptikumban. (Fotó: Gyenes Kálmán)

A Feszty-körkép épületében Megnyílt a királyi panoptikum

A honfoglalás korától kezdve Mátyásig ötszáz év legjelentősebb királyait megmintázó történelmi panoptikum nyílt tegnap a Feszty-körkép épületének felső emeletén. A királyi viszályok a kor díszes viseletének megfelelő öltözetben, bár kissé egyhangú pőzban várják a rendhagyó történe-

lemorák látogatóit. A panoptikum által elfoglalt folyosón az éppen vérszövetséget kötő hét honfoglaló vezérrel kezdődik a tárlat; a rendezők szerint még a vért felfogó edény is hiteles minta után készült. Sisakos, láncinges kemény tekintetű őseinket sorban követik a legnagyobb Árpád-házi királyok: Szent

István, Könyves Kálmán, Szent László, IV. Béla, mellette Szent Margit, II. Géza és Kun László. Valamennyien régi korok képművészeti alkotásairól mintázott ruhákban, koronával és díszben. Az Árpádokat két Anjou, I. Nagy Lajos és I. Zsigmond, és Corvin Mátyás követi, majd a folyosó végén,

kissé társtalánul I. Ferenc József és Erzsébet királyné. A panoptikum megnyitóján Nagy László, a Feszty-körkép igazgatója a szórakoztatás és a játékos történelmi ismeret jegyében adta át a körkép épületében elhelyezett kiállítást. A Mafilm munkatársai, Jandó Zoltán szobrász és Kemenes Fanni ruhatervező által megalkotott panoptikum helyéért a vállalkozó Történelmi Panoptikum Bt. bérleti díjat fizet, a látogatóktól pedig belépődíjat kér (gyermekeknek 100, felnőtteknek 200 forint, csoportoknak kedvezmény). A körkép igazgatója megemlítvén, hogy a panoptikum védnöke Magyar Bálint kulturális miniszter, kifejezte reményét, hogy a miniszternek a milleniumi ünnepek kapcsán is tervei vannak Ópusztaszerrel.

Az Ópusztaszeri Nemzeti Emlékparkban március 22-én, a Víz Világnapján környezetvédelmi kiállítás nyílik a gátórházban, május 26-ig pedig további három kiállítást mutatnak be a nagyközönségnek. A földszinten fényképkiallítás nyílik a finnugor népek életéről, kiegészül a Körkép-körkép című történelmi tárlat, az emeleten pedig megnyílik A magyar művészet története című kiállítás. A körkép változatlanul a hét minden napján kinyit.

S. P. S.

Iránytű a szalámihoz

Igazodhat, aki akar és persze tud. Először is el kéne tudni igazodni. Most éppen a politikai térképen. Mert az, a rendszerváltozásnak nevezett korszak kezdete óta is sokadszor, átrajzolódik. Iránytű? Az nincs. Felesleges is, mert e napokban még az is megzavarodna. A mutató csak forogna, pörögne. Értelmezhetetlenül.

Mert például most „jobboldalinak” és „jobboldalibbnak” hány párt is tekinthető? A március eleji átrendezés után ki mozdul a „centrum” irányába? Hol található a „néppárti” pólus, mikor a Lezsák-féle MDF, de a Szabó-féle Magyar Demokrata Néppárt is ott helyezi el magát? A modern „kereszténydemokrata” pártok között pedig hogyan is vonjuk meg a választóvonalat, ha a KDNP mellett a születőben lévő alakulat ezt az értéket is maga alá gyűri? És mi a helyzet a „baloldalon”?

Ez a zavaros helyzet azért reményforrás is. Mert egyfajta tisztulás velejárója. Például az egyik nagy gyűjtőpárttól, az MDF-ről leszakadnak az eddig is nehezen „belül tartott” kitüremkedések. Először Csurka, most Szabó Iván ment végig egy úton, s szakított az ősalakulattal, melyből táplálkozva önállósozott. Csurka példája persze nem túl biztató jövőképe. Mert ugye hiába a karizmatikus politikus egyéniség és hang, a tömegek által is támogatott követelése, Csurka, vagyis a MIÉP kiszorult a politikai küzdőtérrel. Ezzel az eshetőséggel minimum a Szabó Iván elnöksége mellett voksoló 269 küldött, s az (egykori) MDF parlamenti frakciójának fele farkasszemet néz. Ki marad formos, ki lesz néppártis? Ez ott a kérdés.

Számunkra, az újra induló helyzetkedést kívülről szemlélők számára pedig az, hogy mi ennek a haszna? Az első számú haszon, hogy elvlik a tűz a víztől. Vagyis – ha egyáltalán elmegyünk szavazni –, talán könnyebben voksolunk, ha bővül és karakteresebbé lesz a választék. A második számú haszon, hogy akik leszerepeltek, a politikai sülyesztöbe kerülnek, mások fölbukkannak, így megújulhat a pártokhoz kötődő elit. Harmadik számú haszonnak mondhatjuk, hogy az egyetemes politikai hamarabb egymásra találnak. Vagyis: talán létrejön egy olyan pártszövetség, mely a jelenlegi kormánykoalíció programjával szemben a választók számára valódi alternatívát kínál.

Mind ez csak lehetséges. Törvényszerűnek azért sem nevezhetjük, mert nem tudjuk, milyen és mekkora erők mozognak a háttérben. Vagy csakis véletlen, hogy az egymással szövetségbe kész ellenzéki pártok egyszerre jutnak válságba? A „sors keze”, hogy a megújulás ára ember és erővesztés? „Össze nem tartozó tények egybeesése”, hogy a fideszes polgári párt „szalámicsonk” maradt? S miközben a pártok népszerűségi listáján az „ellenpólusok” helyet cserélnek, pontosabban az MSZP az FKGP-től visszaveszi a vezető helyet, a magyar és a keresztény demokraták egyaránt „szelételődnek”? A kérdések kérdése: ez kinek hasznos? Egy szétzilált ellenzék könnyen legyőzhető az egyik, de a másik irányból is. A szélső pólusokon állók pedig – emlékezzünk csak történelmi tanulmányainkra – gyakorlatból ismerik a „szelételődést”, a szalámi-taktikát. Ezért mondjuk: még mindig kiszámíthatatlan a mi sokpárti demokráciánk haladási iránya.

Lajos János

Elektronikus levelezés és teljes körű INTERNET szolgáltatás az EUNET hálózaton keresztül
Zenon Kft., Szeged, Szent-Györgyi A. u. 2.
Telefon: 62/430-168. Fax: 62/430-833.

Kettészakadt a Magyar Demokrata Fórum

A Magyar Demokrata Fórum parlamenti képviselőcsoportjának hétfői ülésén Szabó Iván frakcióvezető bejelentette: Magyar Demokrata Néppárt néven új pártot alapítanak. A képviselő mintegy fele döntött úgy, hogy kiválik az MDF frakciójából, és önálló képviselőcsoportként működik tovább. A pártbejegyzés még ezen a héten megtörténik.

A teremből együtt kilépett Lezsák Sándor pártelnök és Szabó Iván frakcióvezető tájékoztatta az újságírókat. Lezsák Sándor elmondta: szomorúan vette Szabó Iván bejelentését az új párt és új frakció megalakításáról.

Szabó Iván azt is elmondta: a hónapok óta elmélyült vita miatt úgy ítélik meg, hogy jobb, ha a két párt együttműködik, amire lehetőséget lát, mintha „egy rossz házasságban veszkedve” élnének tovább. Szabó Iván hozzátette, a frakcióülés hangulatára jó hatással volt az, hogy az ülést megelőzően Lezsák Sándorral megegyeztek abban: semmi cirkuszt, botrányt a jövőben nem csinálnak. Szabó Iván hangsúlyozta: valódi, jó együttműködésre készül a demokrata fórummal, és jobb a kettéválás, mintha mindenki máshol keresné a politizálás lehetőségét.

Bizonyosak és ingadozók (?)

Az MTI megbízható forrásból származó hétfői értesülése szerint 16 MDF-es parlamenti képviselő már biztosan tudja, hogy elhagyja az MDF parlamenti frakcióját. Az újonnan megalakuló frakcióba Csóti György, Katona Tamás, Szabad György, Kónya Imre, Kutrucz Katalin, Barsiné Pataky Etelka, Tóth Tihamér, Farkas Gabriella, Raskó György, Zsigmond Attila, Kulin Ferenc, Bogár László, Pusztai Erzsébet, Jeszenszky Géza, Szabó Tamás és Szabó Iván lép be.

Az MDF parlamenti képviselőcsoportjában marad: Salamon László, Balsai István, Dobos Krisztina, Sepsey Tamás, Dávid Ibolya, Boross Péter, Csapody Miklós, Demeter Ervin, Kádár Béla, Kelemen András, Lezsák Sándor, Takács Péter, Tóth István, Varga István.

A képviselőcsoport néhány tagja még nem foglalt állást: Medgyasszay László, Nahimi Péter, Kis Gyula, Bogárdi Zoltán, Für Lajos és Póda Jenő. (MTI)

„Együttműködésünk a jelenlegi kormánykoalíció ellen és nem egymás ellen irányul” – mondta Szabó Iván.

A frakcióvezető arról is tájékoztatta az újságírókat, hogy megbeszéltek a válás technikai feltételeit, nem fognak a nyilvánosság előtt marakodni, a Házbizottsághoz közös javaslatot nyújtanak be. A héten az MDF frakciójából Dávid Ibolya és Demeter Ervin, az új frakcióból pedig Kutrucz Katalin és Zsigmond Attila a házszabálynak megfelelően elosztják a bizottsági helyeket, és az egyéb technikai részletekről is megállapodnak. Frakcióvezető-választás pedig a jövő héten lesz, a szétválás után.

A frakcióülést követően

Raskó György, a kiválók szövöjékeként elmondta: feltételeik voltak az egység megtartása érdekében, de garanciát nem kaptak a hétfői egyeztetői tárgyalás során. Raskó szerint Lezsák Sándor úgy gondolja, egy pártban belül külön párt nem működhet. A leendő Magyar Demokrata Néppárt képviselőinek az a véleménye, hogy német mintára – mint a CDU és a CSU – együttműködhet a fórum és a néppárt, s utóbbi a modern kereszténydemokráciát és a szabadelvűséget képviseli majd. Raskó György azt is elmondta: keddig mindenki írásban nyilatkozik csatlakozási szándékáról, s akkor válik hivatalossá az új frakció névsora. De

nem hagyott kétséget afelől, hogy mindazok, akik vasárnap délután a Battyhány Alapítványnál tanácskoztak, azok tagjai lesznek az új képviselőcsoportnak. Az MTI úgy tudja, hogy akkor 16 képviselő vett részt a megbeszélésen.

Több, mint egy óras megbeszélést folytatott az MDF parlamenti frakciójából kivált csoport négy tagja a Fidesz vezetőivel. A tárgyalások után – amelyen az MDF-ből kivált politikussokat Szabó Iván, Kulin Ferenc, Kónya Imre és Zsigmond Attila, a Fideszt pedig Orbán Viktor, Áder János és Kövér László képviselte – Szabó Iván közölte: a kétoldalú

Lezsák Sándorral az élen az MDF megújulásra törekvő szárnya foglalta el a párt elnöki székét és vezetői pozícióit. Ez a szárny volt az, amely 1988-ban még az egy-pártrendszer idején az ellenzéki irányzatok gyülekezőhelyeként megalapította a Fórumot – írja hétfői számában a Neue Zürcher Zeitung. A tekintélyes svájci lap az MDF hétfői országos gyűléséről számol be, és azt is kiemeli, hogy a 46 éves költő és pedagógus Lezsák Sándor azt a gazdasághoz értő Szabó Ivánt győzte le, aki az utóbbi három évben egy modern keresztény-konzervatív párt koncepcióját kísérte meg elfogadtatni és megvalósítani, de ez az elképzelés az egyszerű MDF-tagoknak meglehetősen elvontnak tűnt.

A svájci lap szerint Lezsákék éppen azt ígérték,

Két külföldi lap az MDF jövőjéről Gazdaság helyett romantika

hogy a Magyar Demokrata Fórum – amely még mindig nem heverte ki az 1994-es választási vereséget – ismét ugyanolyan tekintélyes politikai erő lesz, amilyen közvetlenül a rendszerváltás után volt, s a jövőben meg tudja ismételni hat évvel ezelőtti választási győzelmét. Az új vezetés – a lap szerint – éppen ezért akarja szorosabbra fűzni kapcsolatait nemcsak a KDNP-vel és a Fidesz-szel, hanem „a jobboldali radikális hirtében álló nemzeti-populista” kiszagdapárttal is. Az új MDF-elnök a szociál-liberális kormánykoalícióval szemben

egy hatékony, széles alapon nyugvó ellenzéki szövetséget akar felvonultatni. A Neue Zürcher Zeitung szerint azonban az már ma látható, hogy az újított szárnya egyelőre nem képes felmutatni semmilyen gazdasági koncepciót. „Az is a jövő zenéje, hogy a tagság egy vonzó pártprogram helyett hosszútávon megelégszik-e az ellenzéki egység populista romantikával és szociális demagógiával átítatott szenvedélyes kinyilvánításával” – fejt ki a cikkíró.

keli a Financial Times Lezsák Sándor megválasztását az MDF élére. A brit lap kontinentális kiadása hétfőn Magyar konzervatívok szakadása címmel adott hírt a hétfői pártelnök-választásról, amelyet úgy jellemzett, mint a nacionalista alelnök Lezsák és a mérsékeltabb parlamenti frakcióvezető Szabó Iván küzdelméről. A tudósítás megjegyzi: győzelmi beszédében Lezsák egységre szólított fel, ennek ellenére az új elnök megválasztása után Szabó hívei közül többen is visszavonták jelölttségüket különböző pártvezetői tisztségekre.

Álomból valóság: Polo Classic



Itt az új Polo Classic. 455 literes csomagteret, gazdag alapfelszereltséget, kiemelkedő biztonságot és elérhető árat teszi ideálissá a családok és vállalkozások számára. Részletre is kapható és lízingelhető. Ráadásul ha

március 31-ig vagy a raktárkészlet erejéig Ön Polo Classic-ot vásárol számos további meglepetés fogja érni. Álomból valóság: Polo Classic, 1 990 000 Ft-tól, az új családi Volkswagen.

Látogasson el márkakereskedésünkbe!

DÉL-AUTÓ KFT.
Szeged, Sárosi u. 11. Tel.: 62/486-911

